





## Gyilkosság az országuton.

Ma reggel Palicsan az országuton egy mozdulatlanul fekvő embert találtak a járőrök egy repesztábla szélén, akit nagy vértócsa vett körül, rögtön értesítették a csendőrséget a halotról.

A csendőrök megállapították, hogy a halott Ivanics (Vörös kass) József, katona, aki csak 2 hete tért vissza az orosz fogságból Ivanics ugylátszik, hogy összevesztett társával s a veszekedés közben szíven szúrták bicskával. Az éjjel már jelentette egy asszony a csendőrségnek hogy valakit leszúrtak, de a sötétben nem tudták megtalálni a holttestet. A gyilkosok után erélyesen nyomoznak.

## A tizedes ur dohánya.

Kulisics Máté bácsaimási lakos a szabadkai rendező-pályaudvaron a vonat paklikocsijába egy gépkocsiban katonai pipadohányt skart elhelyezni. Szerencsére azonban a szemfüles csendőrség észrevette és azonnal vallatóra fogták a dohány eredetére vonatkozóan. Kulisics bevallotta, hogy a dohányt csomagoként 6 és 2 koronájával vette összesen 250 koronáért Fodor Irméné szül. Löwy Kamillától. Erre Fodorának a Jókai-utca 333. sz. alatti lakásán házkutatást tartottak és egyik szobában 2 kiló 65 deka talpbőrt, bagariabőrt és sevrőbőrt a másik szobában pedig 15 db jó minőségű mosdószappant, 75 csomag pipadohányt és finom albán dohányt találtak.

Fodorné azt vallotta, hogy a bőrt és dohányt Weisz Miksa újvidéki származású, 6. honvéd gyalogezredbeli tizedes-től vette, még pedig a bőrt 250 koronáért, a szappan darabját 580 koronáért, a pipadohányt pedig petróleumért eszerélte tőle.

Weisz Miksa azt mondja, hogy a 75 csomag pipadohányt a század legénysége részletekben adta neki, a bőrt pedig egy ismeretlen zsalótól kapta s a szappant úgy vásárolta.

Lopás gyanúja miatt mindazonáltal följelentették a katonai állományvesztésért, mert aligha szerezhetné rendes uton különösen a sok dohányt.

## NAPI HIREK.

— Esküvő. Szombaton délután vezette oltárhoz a Szt. Teréz-templomban, Barna Lajos kassai 9-ik honvéd gyalogezredbeli főhadnagy Schádl Gizuskát Schádl János nagykereskedő bájos leányát. Az esketést Teplán Gergely 16-os honvéd gyalogezredbeli tábori lelkész végezte. A szertartás után igen szép beszédet intézett az ifjú párhoz, az istenfélelemlről és hazaszeretetről. Tanuként a menyasszony részéről Zsamboky György 6-os honvéd gyalogezredbeli főhadnagy, a vőlegény részéről dr. Jedlicska Jenő zentai ügyvéd szerepeltek. Az esküvőn megjelent az itt tartózkodó 16-ik honvéd gyalogezred tisztikara is.

— A kalocsai érsek és a zombori Misszió-Társulat. A zombori Misszió-Társulat június 6-án délután fél 5 órakor közgyűlést tart. A Társulatot Várady L. Árpád kalocsai érsek arról értesítette, hogy a közgyűlés elnöki tisztét elvállalja.

— Szele Róbert dr. előléptetése. A király Szele Róbert dr. szegedi tankerületi kir. főigazgatót, az V. fizetési osztályba nevezte ki.

— Kinevezések. A király 1918. május 1-től számítandó ranggal a következő tart. hadnagyként nevezte ki főhadnagyként a tartalékban: Berliner Ármint a 23., Kniewald Ervint a 86., Windheim Györgyöt a 23., Neumann Jenőt a 86. gyalogezredben.

— Kitüntetés. Az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért és kitűnő szolgálatáért a legfelső dícsérő elismerést a kardok egyidejű adományozásával újból kapta macsovai Litsek Ákos 4. honv. huszárezredbeli tart. főhadnagy.

— Szabadkai zeneértők. Érdekes jelenséget figyeltünk meg tegnap: Szabadkán elfogytak a zeneértők. Egyik mozi ugyanis meghívta vendégszerelésre Kerpely Jenő világhírű gondokaművészt, akit annak idején Vilmos császár külön meghívott Berlinbe, hogy ott neki hangversenyt tartson. A leg híresebb gondokaművész csodálatos játékkára, melyet vasárnap délelőtt hirdettek az összes szabadkai lapok és a falragaszok is jól előre, összesen csak 18-an voltak voltak kíváncsiak Szabadkán, holott B. Marton Erzsi, a Magyar Színház tagja is eljött valamit játszani a szabadkaiaknak. A 18 megjelent zeneértőnek vissza fizették a jegy árát és a művészeket vissza kellett bocsátani, anélkül hogy játszottak volna.

— Bácskai kispapok felszentelése. Szentháromság vasárnapján reggel 10 órakor volt a kalocsai főszékesegyházban a most végzett IV. éves hittanhalgatók ünnepélyes pappászentelése. A lélekemelő szertartást főpásztorunk, Várady L. Árpád dr. érsek végezte. A felszentelt kispapok közül a bácskaiak primiciájukat a következő napokon végzik: Abel Ádám Vep-rőd, 1918. május 30. Manuuctor és szónok: Ketterer Mihály, Horváth Mihály Géderlak, 1918. jun. 9. Manuuctor: Drozdik Iare. Szónok: dr. Kujáni Ferenc, Varga József Csonoplya, 1918. június 2. Manuuctor: Kuts Endre. Szónok: Barth Benedek.

— Alkohol az arató és földmunkásoknak. A földmvelési miniszter, tekintettel az aratás idejére, 32842 liter 96%-os alkoholt bocsájtott a város rendelkezésére. Az alkoholt pálinkát fognak készíteni az aratók részére. Azok a gazdák akik igényt tartanak bizonyos mennyiségű alkoholra, igényeiket jelentsek be. A jelentkezés ideje és helye később lesz közölve lapok útján és falragaszokon.

— A villám fölgyújtotta a puskaport. Szombaton éjjel nagy zivatarban lecsapott a villám Rádics Milenko földbirtokos nagyfényű tanujába. Egyik szobában két kiló puska volt eltéve; a villám felrobbantotta a nagymennyiségű lőport.

— Cukor és szappan érkezett. A szabadkai közéleti hivatal értesíti a kereskedőket, hogy a város részére szappan és cukor érkezett. A kiosztás holnap lesz a kereskedők részére.

— Szabadka megint zsirszódát kap. Az Országos zsirszódapont Szabadka részére 10 mm zsirszódát utalt ki. A zsirszóda rövid időn belül meg fog érkezni.

— Köszönetnyilvánítás a honvédnápra adott adományokért. A m. kir. 6. honvéd gyalogezred pótzászlóaljának tisztikara az ezred hősi halottai özvegyeinek és árváinak nevében a palicsi honvédnápra adott jótékony adományokért és fejtűfizetésekért a nemes szívű adakozóknak hálás köszönetet mond. A következők járultak hozzá adományaikkal és fejtűfizéseikkel az özvegyek és árvák sorsának enyhítésére rendezett palicsi anyagi sikeréhez: Pukovics István, dr. Ney László 500 korona, Herceg László 450 K. dr. Biró Károly 150. Veres Béla, Kósa Miklós Titel, dr. Balogh Ernő, Vojnoch Jakabné, Varga Elek, Rosenberg Mátyás Báttaszék, Takarékpénztár és Népbank, Haditermék Szabadkai kiadélté, Bueka, Tumbász János, Felsőbácskai gőzmalom, Margit gőzmalom, Magyar Huskiviteli r. t. 100, Szabadkai szerb egyházközség, Maurer Ede és neje, dr. Sántha György, Kohán Vince, Tumbász László, Berger Jakab Kung netz Ignác, Frankl és Löwy 50, Lakner drogéria, Szerb Takarékpénztár, Krausz Gábor 40, Magyar Kossa Zoltán és Tibor 32, Liebhart István főhadnagy, N. N. alezredes, dr. Gaál ezredorvos Kramer Béla, Bélipar, Hoffmann Mihályné Pollák Lajos, Szabadkai önszegélyező egyesület m. sz. Reiter László 20, Vécsei Géza, Hegedüs Gyula 10, Pletl Antal 6, Lengyel hadnagy 4, N. N. 150, Plesztics Sándor 1 koronával.

— A tojás új ára. A közéleti miniszter a tojás árát május hó 26 tól a további rendelkezésig a következőkben állapította meg: Eredeti áru ládánként (1440 db.) csomagolva ládával együtt 600 korona. Az új ármegállapítás szerint egy darab tojás 42 fillérbe kerül.

— Elkapta a fűrészt. A Szeged-uton levő Biermann-fatelepen súlyos baleset történt szombaton délután. A telep egyik munkása, Petrik Ferenc 17 éves, Folyó-utcai lakos, a fűrészgépnél volt elfoglalva. Egy vigyázatlan pillanatban a fűrészt a balkezét elkapta és azon súlyosabb sérülést okozott. A mentők kötötték be.

— Megmérgezte magát egy katona. Aubert Károly 38 éves, ausztriai illetőségű katona a Park szállodában szobát bérelt és ott megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen. A katonai megfigyelő kórházba vitték.

— Rózsa Lajos nagy hangversenye. Évek óta nem volt művészi eseményekben oly gazdag Szabadka, mint az utóbbi hetekben. Irók, művészek országos körútjukba bekapcsolták Szabadkát s az igazi művészetért lelkesedő közönségnek szébbnél szébb értékben van és lesz része. Pénteken este az Operaház európai híri páratlanul álló bariton énekművésze, Rózsa Lajos tartja hatalmas programu hangversenyét a Körzó Moziban s Rózsa Lajost hallgatni, ezt a ritka alkalmat kihasználni a kultúrát társadalom bizonyára kivételes élvezetnek, gyönyörűségnek fogja tartani Rózsa Lajost zongorán Kuruc János zeneszerző kíséri. A hangverseny iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés a tömeges jegy elővételből látható s az est egyike lesz azoknak, ahol Szabadka intelligenciája ad találkozót. Jegyek ára 10, 7, és 4 korona.

— Meghaltak: Tumbász Alajos, 21 éves, Sztantics István 2 éves.

— Leütötte a villamos áram. Szombat délután 5 óra körül Péty Tukulyácz Jakab 32 éves villanyszerelő a Bárány-utcaiban az elszakadt vezeték megigazitásával volt elfoglalva. Az egyik oszlopra kapaszkodó nélkül mászott fel és megesusva a dróthoz kapott. Az erős áram leütötte az oszlopról és az esés következtében súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők a Mária Valéria-kórházba vitték, ahol még tegnap belehalt sérüléseibe.

— Törvényszéki tárgyalások. A szabadkai kir. törvényszék mint büntető bíróság által főtárgyalásra a következő ügyek tűzettek ki. május 29-én: Kiss Matild és egy társa, Kopunovits Antal, Merkovics József, Nagy János és egy társa, Pollák Gyula. Május 31-én: Kulesár Minályné, Kuluncsics Jenő, Palkovics István, ifj. Katona Máté és társa, Borics István, Tóth Pál, Kriszhaber Adolf, Simits Máté és egy társa, Auerweck Adám.

Szerkesztő: BERKES MÁRK.  
Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezett könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szán.

### KORZÓ-MOZI

műsora.

Hétfő — kedd  
**Harry Piel**  
izgalmas, nagy attrakciós filmje  
lovás bravurok, lóvers nyak.

**A turfhiénák**  
Detektív színjáték 4 felvonás.

**A flandriai molnár**  
megkapó szép dráma 3 felv. szenzációs újdonság

Előadások: d. u. 6 este 1/2 9 kor  
vasár és ünnepnap 1/2 3, 4, 6, 1/2 9

**Rózsa Lajos,**  
az Operaház híres énekesének  
egyetlen dalestéje május  
31-én pénteken este 8-kor.  
Jegyek válthatók.

### LIFKA-MOZI

május 27—28 hétfő — kedd  
közkiánatra

A szezon diadalmas magyar filmje  
**Jókat Mór** világhírű regénye

**A fekete gyémántok**  
I és II. rész 8 felvonásban egyszerre  
kerül színre  
Pompás pótműsor.

Előadások kezdete: fél 6 és fél 9.

**Mozgó-fényképszínház.****Korzó mozi műsora:**

Hétfő—kedd: **Harry Piel** izgalmas, látványos, attrakciós filmje lovas bravurok: **Turfihiénák.** Remek színjáték 3 felvonás. **A flandriai molnár.** Megkapó dráma 3 felvonásban. Elragadó szép ujdonság.

Szerda-csütörtök: **Az örvény.** Halász dráma 4 felv. Ellen Richterrel a főszerepben, nagy sláger. **Aszony becsület.** társadalmi színmű 4 felv. A szezon kiváló filmje.

Péntek este 1/2 9 kor. **Rózsa Lajos** az operaház híres ének művészenek nagy dalestélye Kuruc János zene szerző közreműködésével.

Péntek délután szombat-vasnap: **A Noreiskgyár** hatalmas legszebb kiadál filmje: **Aranysugarak.** A fűszerépet öt gyermek játsza. Dráma 4 felv. Oriási sikerű ujdonság.

**Közgazdaság.**

Dázsony-dárdai Ármentesítő Társulat. A Magyar Agrár- és Járdekbank Részvénytársaság, mely a Schamburg Lippe uralkodó herceg baranyavármegyei dárdai uradalmát megvásárolta, s az érdekelt hatóságokkal karöltve akciót kezdeményezett a mintegy 56 kilométer hosszú Drávabalpárti védőtöltés érdekeltiségeknek egy egységes ármentesítő társulatban való egyesítése iránt. Az ármentesítő társulat mintegy 40.000 kateszter hold érdekeltiséggel f. hó 22-én Dárdán Stenge Ferenc baranyamegyei alispán vezetésével „Dázsony-dárdai Ármentesítő Társulat” név alatt megalakult. Az ármentesítő társulat elnökévé Lányi Mórt, a Magyar Agrár- és Járdekbank Részvénytársaság ügyvezető igazgatóját választották meg.

**Munkáslányok** — magas fizetéssel felvételnek a Johanna szikvizgyárban.

Uj és használt

**VASHORDÓKAT**

vesz bármilyen mennyiségben

Mayrovits Imre  
Budapest. VI. Aradi-u. 60.

**Eladó**  
jókarban levő  
**butor**

I. kör Dezső utca 454. sz.

**ELADÓ**

170 Katasztrális holdszántó a **valkányi határban** vetéssel, fundus intructussal, a vasúti állomáshoz és órszágúthoz 1 1/2 kilométerre. Közvetítő díjaztatik

Tenner János Valkány.

Egy használt

**szindelytető**

összes faanyaggal, ajtó, ablak és a falazat **eladó**—Tudakozni lehet: Gréci-utca, 164., sz. (Löwi féle ház).

**Ásvány-,kenő-,  
hengertaj,  
gépszijpuhító  
zsir,  
szijviaszok.  
KAPHATÓ**

Kertésznel, nagytemplom háta mögött. Telefon 635. sz.

**Bácskai nagy iparvállalat** kintinja, melyben a gyári tisztviselők és munkások, valamint nagyszámu hadifogoly élelmeztek, kiadó. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők „Kantin” jelige alatt.

**Vesziünk a legmasabb áron  
HASZNÁLT TANRÖNYVEKET**

regényeket, régi ujságpapirt kilóra. Amig raktáron van Vergé-papirból készült cigarettahüvely 2-ös és 3-as 7 kor. ezrenként.

Családi és tábort levelezésre 100 papir és 100 boríték 5 kor. Palicsi és szabadkai képes levelezőlapok darabja 10 fillér.

Művészlapok 10 fill.-től. 20 fill. igen nagy választék, viszontelárusítók részére papírok, írószeresek kaphatók.

**Lipsitz és Lampel**

könyv-, írószer- és papírkereskedése  
Szabadka, Rudics-utca.  
Telefon 604 sz.

**Torontál megyében,** vasút mellett fekvő lehető legjobb minőségű circa **1250 c. holdas BIRTOKRA**

megfelelő gazdasági épületekkel, esetleg azonnali átvételre is, vevőt keresek.

Frey Gusztáv,  
Nagybeeskerek Nádor-u. 1.

**Ujság árusító**

emberek,  
asszonyok,  
lányok,  
fiúk

havi fizetéssel,  
vagy magas %-al  
azonnal felvétet-

nek a

**DÉLVIDÉK**

kiadóhivatalában.

**Viszketekéséget, sőt ört,  
rüh**

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. LÉSCHE-féle eredeti törv. védett

**„Skaboform  
Barnaszir”**

Nincs szaga. Nem piszkos. Mindig eredeti poesétes dr. Flesch-féle kérjünk. Próbátégely 2-30 korona, nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona Szabadka és vidéke részére főraktár:

**DECSY GYULA**

„Szent Terézia” városi gyógy-szertár I. kör Deák-utca. (Kiskápolna mellett.)

Vételnél a SKABOFORM védjegyre ügyeljünk!

**Papirspárga**

kilogrammonként

**10 korona.**

Klein Géza cégnél

Szabadka.

Bercsényi-u. 5.

**MENETREND**

|                            |          |        |
|----------------------------|----------|--------|
| Budapestről érk.           | délután  | 1:00   |
|                            | éjjel    | 8:01*  |
|                            |          | 12:24  |
|                            |          | 4:12   |
| Budapestre ind.            | délelőtt | 10:16* |
|                            | délután  | 1:56   |
|                            | éjjel    | 11:53  |
|                            |          | 4:47   |
| Zomborból érk.             | délelőtt | 10:02* |
|                            | éjjel    | 10:11  |
| Zomborra ind.              | éjjel    | 5:14*  |
|                            |          | 5:23   |
| Ujvidékről érk.            | délelőtt | 7:46   |
|                            | délután  | 1:21   |
|                            | éjjel    | 10:58  |
| Ujvidékre ind.             | délután  | 1:44   |
|                            | éjjel    | 8:26   |
|                            |          | 4:26   |
| Szegedről érk.             | délután  | 12:42  |
|                            | éjjel    | 8:08   |
| Szegedre ind.              | délután  | 1:30   |
|                            | éjjel    | 12:05  |
| Cservenka—Gombócól érk.    | éjjel    | 8:57   |
| Cservenka—Gombócra ind.    | éjjel    | 4:42   |
| Zentáról érk.              |          | 1:05   |
| Zentára ind.               |          | 4:35   |
| Bajáról érk.               | délelőtt | 9:02   |
|                            | éjjel    | 9:28   |
| Bajára ind.                |          | 7:00   |
|                            |          | 5:05   |
| Bácsalmásról érk. délelőtt |          | 7:45   |

A \*gal jelzettek gyorsvonatok. Az éjje i idő: este 6 tól reggel 6-ig

**„Ferravin”**

vanas china bor

**Erősítő szer gyengélkedőknek, vérszegényeknek és lábbadozóknak** Etvágyat gerjesztő ideget erősítő s vért javító gyógyszer. Szám-talan sorsi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszer-tárában. Jelenlegi ára fél literes palaekontént 10 K. — A „Ferravin” névre tessék ügyelni.

**A világlátsirendelet**

határozatait a fenyhatás csökkentése nélkül csakis

**Tungsram**  
félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40,  
60 watt fogyasztásu

**Tungsram-lámpákat.**

Főiszteendő Papság figyelmébe!  
A közelgő bérn álláshoz szükséges bérnállási anyakönyvek és bérnállási cédulák a legrövidebb idő alatt a

**Szent Antal nyomdában**

szerzethetők be